
Αθήνα, 12.5.2025

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τους κ.κ. Υπουργούς α) Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και β) Υγείας

Θέμα: Εξευτελιστική η αύξηση της ημερήσιας αποζημίωσης των οδοιπορικών των

νεφροπαθών τελικού σταδίου

O υπογράφων βουλευτής καταθέτει ως αναφορά προς τους αρμόδιους Υπουργούς το

από 05/05/2025 Δελτίο Τύπου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Νεφροπαθών με θέμα:

«Εμπαιγμός για τους νεφροπαθείς η εξευτελιστική αύξηση 1,92 - 3,84 € της αποζημίωσης

των οδοιπορικών τους ανά ημέρα αιμοκάθαρσης», στην οποία τονίζεται ότι η ελάχιστη

αύξηση της αποζημίωσης των οδοιπορικών των 15.000 νεφροπαθών τελικού σταδίου της

χώρας που προβλέπεται στο άρθρο 47 της υπ. Αριθμ. ΕΑΛΕ/Γ.Π. 4091 (Φ.Ε.Κ. Β΄

2106/2.5.2025) δεν μπορεί να καλύψει το πραγματικό κόστος των οδοιπορικών που

καταβάλουν οι νεφροπαθείς από την τσέπη τους λόγω της αύξησης των κομίστρων ΤΑΧΙ από

το Μάιο του 2022 και οι οποίες ξεπερνούν σε ποσοστό το 30%. Το ζήτημα γίνεται ακόμα

χειρότερο στη περιφέρεια γιατί ισχύει το τιμολόγιο του αγοραίου ΤΑΧΙ που είναι πολύ πιο

ακριβό. Σημειωτέον ότι η τελευταία αναπροσαρμογή των οδοιπορικών των νεφροπαθών

ήταν το έτος 2013.

Στο πλαίσιο αυτό η Πανελλήνια Ομοσπονδία Νεφροπαθών καλεί την κυβέρνηση να

αναλογιστεί την τεράστια αδικία που έχει συντελεστεί στους νεφροπαθείς και να

επανορθώσει αναπροσαρμόζοντας τα οδοιπορικά των νεφροπαθών σύμφωνα με το

πραγματικό κόστος τους.

Παρακαλώ, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων σας, για την άμεση εξέταση του

συνημμένου, για την απάντηση και τις σχετικές σας ενέργειες καθώς και να με ενημερώσετε

σχετικά.

Ο Βουλευτής

Σπυρίδων Τσιρώνης
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Αθήνα  05/05/2025 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Εμπαιγμός για τους νεφροπαθείς η εξευτελιστική αύξηση 

1,92 - 3,84 € της αποζημίωση των οδοιπορικών τους ανά 

ημέρα αιμοκάθαρσης 

 

Απόλυτο εμπαιγμό για τους 15.000 νεφροπαθείς τελικού σταδίου 

(αιμοκαθαιρόμενοι, περιτοναϊκοί μεταμοσχευμένοι) και θαλασσαιμικούς της χώρας 

αποτελεί η νέα ΚΥΑ για τα οδοιπορικά των νεφροπαθών από και προς τις μονάδες 

αιμοκάθαρσής τους που δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 2106 B 02/05/2025 στο άρθρο 47 με την 

οποία ορίζεται η εξευτελιστική αύξηση 1,92 - 3,84€ ανά ημέρα αιμοκάθαρσης ανάλογα 

με την γεωγραφική περιοχή.  

Η ανεμική αυτή αύξηση ελεημοσύνης δεν μπορεί να καλύψει το πραγματικό 

κόστος των οδοιπορικών που καταβάλουν οι νεφροπαθείς από την τσέπη τους λόγω 

της αύξησης των κομίστρων ΤΑΧΙ από το Μάιο του 2022 και οι οποίες ξεπερνούν σε 

ποσοστό το 30%. Το ζήτημα γίνεται ακόμα χειρότερο στη περιφέρεια γιατί ισχύει το 

τιμολόγιο του αγοραίου ΤΑΧΙ που είναι πολύ πιο ακριβό. Σημειωτέων ότι η τελευταία 

αναπροσαρμογή των οδοιπορικών των νεφροπαθών ήταν το έτος 2013.  

Είναι προφανές ότι αυτή η πενιχρή αύξηση μετά από 3 χρόνια δυσβάστακτων 

οικονομικών επιβαρύνσεων και από το αυξημένο κόστος διαβίωσης ακόμα και σε βασικά 

αγαθά δεν αποτελεί παρά μόνο τον διαρκή και απόλυτο εμπαιγμό για τους 

αιμοκαθαιρόμενους νεφροπαθείς που μετακινούνται τρεις φορές την εβδομάδα σε 

σταθερή βάση από το σπίτι τους στις μονάδες αιμοκάθαρσης.  

Η ικανοποίηση του αιτήματος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Νεφροπαθών 

(ΠΟΝ) για ισόποση αύξηση των οδοιπορικών τους με τις αυξήσεις βενζίνης και 

κομίστρων ΤΑΧΙ  εδώ και  3 χρόνια έχει καταντήσει το γεφύρι της Άρτας μεταξύ ΕΟΠΥΥ 

και των δύο αρμόδιων υπουργείων Υγείας και Οικονομικών.  

Τρία χρόνια τώρα ζούμε μια επαναλαμβανόμενη υποσχεσιολογία που αγγίζει τα 

όρια της ντροπής και του εμπαιγμού. Τρία χρόνια τώρα οι νεφροπαθείς επιβαρύνονται  

με ολέθριες συνέπειες στην οικονομική ζωή των ιδίων και των οικογενειών τους, αφού 

καταβάλουν ποσά των 100€, 200€ ή και 300€ ανά μήνα ανάλογα με την γεωγραφική 

περιοχή πλέον της μηνιαίας αποζημίωσης των οδοιπορικών για να πραγματοποιούν τις 

αναγκαίες μετακινήσεις τους από και προς τις μονάδες αιμοκάθαρσης (12-13 

μετακινήσεις ανά μήνα). 

Οι αυξήσεις που ζητούσε η Πανελλήνια Ομοσπονδία Νεφροπαθών και οι Σύλλογοι 

Νεφροπαθών της Χώρας για την κάλυψη των πραγματικών αναγκών μας 

υπολογίζονταν στα 13.000.000€ ετησίως. Θεωρούμε αδιανόητο ότι αυτό το ποσό είναι 
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αδύνατο να εξοικονομηθεί από την Κυβέρνηση για μία από τις πιο ευπαθείς κοινωνικές 

ομάδες όπως είναι νεφροπαθείς, θαλασσαιμικοί ειδικά σε μια εποχή που το Υπουργείο 

Οικονομικών διαπιστώνει αύξηση του ΑΕΠ σε ποσοστό 2,3% μεγαλύτερο του 

αναμενόμενου και προβλέπει ταχύτερη άνοδο για το 2025! 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Νεφροπαθών ΠΟΝ καλεί την κυβέρνηση έστω και 

τώρα να αναλογιστεί την τεράστια αδικία που έχει συντελεστεί στους νεφροπαθείς και 

να επανορθώσει αναπροσαρμόζοντας τα οδοιπορικά των νεφροπαθών σύμφωνα με το 

πραγματικό κόστος τους. 

 

 

 

 

 
 

Το ΔΣ της ΠΟΝ 

 

 

 




